

访民情 解民忧 纾民困 实打实帮助基层解决实际问题



本报讯(记者黄合)第二批主题教育已经启动近一个月了。抓学习,抓调研,抓整改,各地结合实际马不停蹄推进主题教育全覆盖;奔着问题去,瞄准问题改,以问题为导向,实打实帮助基层解决实际问题。

“最多跑一次”落地效果如何?是否还存在部门之间的堵点?主题教育开展以来,鄞州创新推出“局长窗口坐班”制度,目前已有26个部门的47位局长、分管局长及公共事业单位负责人“坐堂”区行政服务中心,面对面倾听企业和

群众的意见建议,查找差距和不足,推动部门行政审批流程的优化与再造。

把解决问题、提升效能作为检验主题教育成效的重要标准,走出机关大门、走进群众家门、深入群众心门。眼下,鄞州正掀起从“局长坐班”到“局长找茬”的行动,让局长以普通群众身份到区行政服务中心办理一个事项,亲身体验其他部门“最多跑一次”工作的成效与不足,查找本部门的堵点难点,最终提升鄞州整体改革水平。

乡村振兴,关键得有强有力的

党组织作为支撑,关键得上一心一意为民办实事。在慈溪,通过全面排摸班子弱、队伍散、民心难聚的后进村社党组织,把并村未并账的5个村列为后进村党组织整顿对象,重点开展并账专项整治,借着主题教育的东风,着力破解困扰乡村振兴的老大难问题。

并村未并账,根源在于并村不开心。面对部分村干部的畏难情绪和抵触情绪,当地开展入户走访,一面抓好队伍建设,一面凝聚发展共识。目前,各村围绕农村集体资源、资产、资金“三资”开发利用和管理,创新实施注资制、股份制等发展模式,理清发展思路,盘活发展资源,已有3个村取得实质性进展。

解决一批平时想解决而难以解决的问题,推进一些一直想做但没有做到的工作。各级党员干部立足

自身职能,深入情况复杂、矛盾突出、风险隐患集中、群众反映强烈的地方开展领题调研,摸清问题底数,理出对策思路,提出问题解法。

余姚市阳明街道在村、社区探索设立“民情诊所”,安排党员干部担任“民情医生”,采取专人“坐诊”、一线“巡诊”、分类“施诊”、集中“会诊”、定期“复诊”方式,建立民情民意收集和基层问题破解机制,把各种矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态。

镇海城管部门践行“一线工作法”,建立“马路办公”工作模式,做到突出问题即查即纠专项处置、常态问题自查自纠日常处置,特别是围绕油烟扰民、乱停乱放、占道经营等城市问题进行现场追根溯源、开方配药。目前,“马路办公”日均处置城市问题超400件。

张宗海:愿为税务事业奉献一辈子



张宗海在讲述税收工作历史。(董娜 摄)

记者 董娜 通讯员 严洁

【人物名片】

张宗海,1954年出生,曾任宁海县财税局城关所副所长、宁海县财税局征管科科长、宁海县财税局税务师事务所所长。

和税收收入的快速增长也给税务部门带来新的挑战。在国家税务总局统一指导下,基层税务部门从上世纪90年代起积极推进征管信息化建设,让我深刻体验了“上门收税”到“上门纳税”再到“一网通办”的变革。

1972年秋,我跨入了税务大门。那时,财政、税务部门与宁海一家银行合并称“财政金融局”,我被分配到辖区内的深明区财金所担任基层专管员,一个人负责深明、大蔡两个公社的税收征管。

税务机构也经历了多次调整。1973年,宁海县财政金融局正式改为财政税务局,我所在的深明区财政税务所就是下辖的8个财政税务所之一。当时宁海经济相对薄弱,1978年全县企业仅有1050户,财政收入1700多万元。

那时候,财政税务所里有两支队伍,一支收工商税,一支收农业税。和工商税有专门的会计计算缴纳不同,农业税的征收工作要繁琐得多。由于每亩地产量不同,作物生长好坏不同,生产作物也不同,就导致每亩地的价值不同,而且每季都不尽相同,收农业税只能挨家挨户上门收税。我们那里只有十几名工作人员,每到棉、粮收获季节,大家就带着一个手提包,一套复写纸,一支圆珠笔、一本税票、一把算盘这“五件套”到粮站和棉站,向每个生产队征收农业税。遇到收成不好时,生产队可以等到收了茶叶、海产品、林木等,送到收购站兑成现金后再交税。1982年,联产承包责任制实行,全县纳税户一下由5000多个生产队变成12余万户个人,大大增加了农业税的征收难度,最多时一天可以开掉10多本发票。2006年1月,国家正式取消了农业税。

随着经济快速发展,纳税户数

1992年,宁海财税局试点应用非网络版计算机,但那时的计算机功能仅限于征收开票和税收会计核算,财税所和每个公社专管点之间需要不定期通过软盘拷贝进行数据交换,我和同事骑着自行车在崎岖山路、田间地头穿行,每次至少要花半天,但这个技术已经能够代替手工开票和记账,为税收数据集成和规范化奠定了基础。

到了本世纪初期,税务部门逐步推出了电话申报、网上申报和电子缴税等多种现代化申报方式,新的税收征管系统陆续推广上线。特别是2016年10月,“金税三期”税收征管信息系统正式启用,标志着税收征管领域信息化建设进入了全新阶段,自此以后,技术变革突飞猛进,纳税人渐渐从“路上跑”变为“网上跑”,从“往返跑”到现在的“最多跑一次”“一次也不跑”。

如今我退休了,但依然心系税收事业,我看到了国地税合并后的“一窗通办”效率提升,目睹了宁海第一家24小时自助办税厅从无到有……作为一名老税务人,我现在以一名“辅导员”的身份投身税法宣传和财税教育的队伍,为税收现代化事业继续投入关注和热爱。



宁波电大与时代同频共振输送人才 成为学习型城市建设的生力军,未来打造三大区域中心

本报讯(记者蒋炜宁)昨天是宁波广播电视大学办学40周年。40年来,学校始终与时代同频共振输送大批应用型人才,累计培养本专科人才20万余人,近5年教育培训服务上百万人次,与此同时自身也成为学习型城市建设的生力军和主力军。值得一提的是,今年全市电大系统招生人数再上万人大关,近两年开放教育和成人脱产招生人数均实现翻一番。

从无到有,从小到大,从应对改革开放初期的人才紧缺,到全面建成小康社会目标下的服务全民终身学习,宁波电大聚焦社会需求,探索教育供给侧改革,先后创办网络传播学院,开设定向骨干培训班、学历提升班;针对全市3万名辅警人员学历不高的情况,成立全国首家辅警学院;共建宁波华侨学院,服务在甬国际友人;推出覆盖10万余人口的开放教育江北流动人口学历提升计划,提供补位教育服务;持续开展“港城工匠”圆梦行,推出开放教育社会工作者学历提升计划,满足职业化需求;面对中度老龄化的城市,大力推进老年开放大学建设。学校通过体制机制和教学模式



昨天上午,宁波电大师生用团体操向祖国深情告白。(刘波 摄)

的不断创新,促使人才培养更贴近社会需求。宁波广播电视大学上承国家开放大学,为全国45所省级广播电视大学之一,下设鄞州、余姚、

慈溪、宁海、象山、奉化、北仑、镇海、江北、东钱湖等10个县级电大,形成了覆盖全市的电大办学体系和社区大学终身教育体系。

未来,宁波电大将积极打造区域开放教育中心、区域终身教育中心和区域社会培训中心,更好地助力学习型社会建设。

环城南路东段通车

本报讯(记者杨绪忠 通讯员廖鑫 王平凯)昨晚10时,历时3年建设的环城南路东段快速化改造工程完工并正式通车。市民可从机场路沿环城南路高架,向东到邱隘立交再向南后直达东钱湖;而东钱湖方向的来车也可以通过邱隘立交向南向西直上环城南路高架,向西直达机场路。

根据交警部门统一安排,环城南路高架河清路口掉头车道最后一块护栏昨天被拆除,至此,环城南路向东可一直延伸至邱隘立交,与东环路相连。

环城南路东段(河清路-东外环路)快速化改造工程全线位于鄞州区,西起河清南路,东至邱隘立交(辅道系统至百丈路),全长3.5公里,建设内容包括高架主线桥梁、平行匝道、地面桥拼宽、地面桥新建、地面道路改建、地道、管线综合、雨污排水管、泵站、交通设施、道路配套绿化、路灯、监控、河道及附属配套设施等。工程于2016年9月开工建设,工程攻克房屋拆迁、管线迁改和交通保障三大难关,终于如期完成项目建设,向社会开放通行。

宁奉线首通段昨开通

本报讯(记者张燕 徐范水)昨日上午10时,宁波至奉化城际铁路(宁奉线)首通段开通运营。

宁奉线首通段开通与轨道交通3号线一期贯通运营,自高塘桥站起,途经姜山站、狮山站。因后通段施工和运营调试需要,宁奉线首通段全天运营时间13小时35分。终点站明辉路站首末班车时间分别为6时25分、20时00分。首通段工作日行车间隔高峰期为6分钟,平峰期为8分钟,双休日行车间隔为8分钟。

昨天上午9时许,姜山居民如赶集般来到姜山站。“这下去市中心方便了,不用开车了。”有人这样谈论着。记者现场体验,从高塘桥站向南三站三区间至明辉路站,全程用时不到8分钟。

人群中,“中国好人”胡宝桃引起大家关注。他带来了20多名志愿者。“我坚持志愿服务有10多年了,这次城际铁路开通,为大家带来极大便利,我们也想做一点力所能及的事情。”胡宝桃说,有机会希望能加入宁波轨道交通志愿者队伍,成为一名“红马甲”。

“米娜”明起将给甬城带来风雨

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)根据预报,今年第18号台风“米娜”(热带风暴级)昨天8时在菲律宾以东洋面生成,昨天14时其中心在宁波东南方向约1710公里处,即北纬17度,东经130.7度,近中心最大风力8级(18米/秒),中心气压998百帕。预计“米娜”将以25公里左右时速向西偏北方向移动,向台湾以东洋面靠近,强度逐渐增强,最强可达台风级或强台风级,“米娜”将于30日

傍晚到夜里进入东南南部海域。受其影响,9月30日到10月2日我市将有明显的风雨影响。

根据预报,今天多云;明天多云到阴,有时有小雨,夜里阴有小到中雨;1日阴有雨;2日阴有小雨转多云;3日到4日多云;5日起阴雨天气增多。月底前我市最低气温稳定19℃至21℃;最高气温26℃至28℃。气象部门提醒,30日夜里到2日我市沿海有明显大风影响,请有关人员注意防范。

热烈庆祝中华人民共和国成立70周年



中华人民共和国成立70周年
The 70th Anniversary of the Founding of
The People's Republic of China

浙是一场蓝色的浪潮

激发了干在实处、走在前列、勇立潮头的磅礴力量

70周年,浙江精神在浙里澎湃